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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Montaz i obsluga maszyn i urzadzen
Oznaczenie kwalifikacji: M.17
Wersja arkusza: X

M.17-X-17.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— whpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skiadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[al | [B] | [€] | (O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W E|C]| D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawnag, np.

@ | l|

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wsZystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Polaczenie wpustowe przedstawia rysunek oznaczony literg

Zadanie 2.
Na rysunku przedstawiono przektadni¢ zebatg

A. walcowa.
B. stozkowa.
C. hipoidalng.
D. Slimakowa.
Zadanie 3.
Przy napgdach mechanizméw roboczych suwnic i weiagarek przewaznie stosowane sa hamulce
bgbnowe.
ciggnowe.

tarczowe mechaniczne.
szczekowe z luzownikiem.

cCawp»
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Zadanie 4.
Przedstawiony na rysunku wat zostat utozyskowany za pomocg tozysk tocznych
kulkowych.

stozkowych.

barytkowych.
waleczkowych.

Cowp»

Zadanie 5.

Na rysunku przedstawione jest sprzggto

A. klowe.

B. cierne.

C. kohierzowe.

D. samonastawne.
Zadanie 6.
Do osadzania két tahcuchowych na watkach podczas montazu przektadni tancuchowej stosuje sie potaczenia

A. klinowe.

B. spawane.

C. kotkowe.

D. wpustowe.
Zadanie 7.

Sciagacz do tozysk przedstawiono na rysunku oznaczonym litera
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Zadanie 8.

Czgsci podzespotu przedstawionego na rysunku nalezy montowac w kolejnosci:

A.
B.
C.

D.

Zadanie 9.

Na rysunku przedstawiono klucz
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I nzysko roczne

Wpust

Walck

Kolo zebate

R N LY IS Y

Tulzja dvstanzowa

5,3,4,2,1,5
3,4,2,1,5,5
3,5,1,4,2,5
3,5,5,1,4,2

A. dynamometryczny.
B. nasadowy specjalny.
C. trzpieniowy specjalny.
D. grzechotkowy zwykty.
Zadanie 10.
Podczas montazu tozysk tocznych nie stosuje si¢ pras
A. recznych.
B. kuzniczych.
C. hydraulicznych.
D. pneumatycznych.
Zadanie 11.
Do poziomego transportu zmontowanego reduktora stuzg
A. ciggniki.
B. wciagarki.
C. przeno$niki.
D. tasmociagi gumowe.
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Zadanie 12.
Czesci uktadéw hydraulicznych przed weryfikacjg odttuszcza sig¢

A. nafta.

B. woda.

C. benzyng ekstrakcyjna.
D. spirytusem technicznym.

Zadanie 13.
Wykonujac polgczenie gwintowe spoczynkowe, nalezy zastosowac gwint o zarysie

A.  walcowym.
B. trojkatnym.
C. trapezowym.
D. prostokatnym.
Zadanie 14. ) |
: . (I 7 )
Na rysunku przedstawiono schemat montazu i//_-“\
A, osiwtozysku. __;— o o
B. tozyska w korpusie. '
C. watka w korpusie. / :
D. tulei w obudowie. R’ . f_

Zadanie 15.
Na rysunku przedstawiono potaczenie gwintowe

A. mieszane.
B. posrednie.
C. nieroziaczne.
D. bezposrednie.

Zadanie 16.
Dobierz wymiary wpustu do montazu kota tancuchowego o $rednicy d = 48 mm na wale. Skorzystaj z danych

w tabeli. ponad 38 44 50 58
d [mm]

A, 12x8x80 — e = o 22 >
mm

B. 14x9x40 h [mm] 8 9 10 11

C. 16x10x48 od 28 36 45 50

D. 18x11x60 | do 140 160 180 200

Zadanie 17.

Przedstawione na rysunku zlacze uzyskuje si¢ za pomoca spoiny

A. czolowej.

B. doczotowej.
C. grzbietowe;.
D. pachwinowe;j.
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Zadanie 18.

Przedstawiony na rysunku sworzen po zamontowaniu nalezy zabezpieczy¢ przed wysunigciem za pomoca

nakretki koronowe;j.

A.

B. pierscienia osadczego. {,}
C. podkiadki i zawleczki.

D. nakretki sze$ciokatne;.

B

Zadanie 19.

Ktéry warunek nalezy zachowaé podczas montazu przektadni zebatej walcowej?

A. Osie watow, na ktérych osadzone sg kota zgbate, powinny by¢ rownolegte.
B. Osie watow, na ktérych osadzone sg kota zg¢bate, powinny by¢ prostopadte.
C. Osie waldéw, na ktorych osadzone sg kola z¢bate, powinny by¢ wichrowate.
D. Kat pomigdzy osiami waldéw, na ktorych osadzone sg kota zgbate powinien, by¢ rowny katowi
przyporu.
Zadanie 20.

W celu zabezpieczenia potaczenia sworzniowego pierscien osadczy jest montowany

A. w otworze sworznia.

B. w kolnierzu sworznia.

C. w rowku pierscieniowym.

D. w gwincie nacigtym na sworzniu.

Zadanie 21.

W przypadku montazu tozysk przedstawionych na rysunku nalezy pamigtac

o zachowaniu okreslonego luzu oraz wspdétosiowosci tozysk.

o zapewnieniu mozliwosci przemieszczania wzdluznego lozysk.

o wykonaniu smarowania tozysk po zamontowaniu ich w zespole.

o montazu tozysk z dowolnym wciskiem oraz zachowaniu wspotosiowosci tozysk.

Cawp»
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Zadanie 22.
Podczas montazu hydraulicznych uktadéw napgedowych nalezy

A. zapewni¢ odpowiednie smarowanie ukladow.

B. zastosowa¢ dowolne podzespoty przy braku zalecanych.

C. zachowa¢ odpowiednig czystos¢ elementéw montowanych.

D. dokrgci¢ z maksymalng silg ztaczki zabezpieczajac je przed odkrgceniem.

Zadanie 23.
Na rysunku przedstawiono pompe

A.  wirowg.

B. $rubowa.

C. zgbata o zazgbieniu zewnetrznym.

D. zebatg o zaz¢bieniu wewngtrznym.
Zadanie 24.

W uktadach hydraulicznych stosuje si¢ uszczelnienia

A. lateksowe.

B. gumowe zwykle.

C. gumowo-korkowe.

D. gumowe olejoodporne.

Zadanie 25.

Poprawno$¢ wzajemnego polozenia osi ltozysk watkow przekladni zebatej walcowej (odleglose,
rownoleglos¢) sprawdza si¢ za pomoca

A. czujnika zegarowego.

B. suwmiarki modutowe;j.

C. sprawdzianu do watkow.

D. dokfadnych trzpieni pomiarowych.

Zadanie 26.
W uchwycie przedstawionym na rysunku zamocowany jest

rozwiertak do otworow.

wiertto specjalne do drewna.

klucz do wkrecania $rub dwustronnych.
gwintownik do gwintéw drobnozwojowych.

o0 wy»
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Zadanie 27.
Ktére urzadzenie przedstawiono na rysunku?

Gigtarke do blach.
Wyoblarke rgczng.
Pras¢ warsztatowa.
Podnosnik srubowy.

Cow»

Zadanie 28.
Przedstawiony klucz hakowy stuzy do montazu

A. pierdcieni osadczych.

B. nakretek tozyskowych.

C. nakrgtek czworokatnych.

D. uszczelnien mechanicznych.
Zadanie 29.

Fuszczenie (spalling) jest procesem zuzycia powstalym podczas

A. korozji mechaniczne;.

B. tarcia przy braku smarowania.

C. normalnej eksploatacji maszyny.

D. tarcia przy zbyt obfitym smarowaniu.

Zadanie 30.
Zniszczone wskutek niewtasciwej eksploatacji czgsci i zespoly maszyn podlegaja

A. naprawie.

B. reklamacji.
C. regeneracji.
D. zlomowaniu.

Zadanie 31.

Korozja naprezeniowa powodujaca zuzycie czgsci maszyn klasyfikowana jest jako zuzycie

A. erozyjne.

B. korozyjne.

C. mechaniczne.

D. korozyjno-mechaniczne.
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Zadanie 32.
Na rysunku przedstawiono przyktad wystepowania zuzycia gwintu na skutek korozji
A. wewngtrznej.
B. naprgzeniowe;j.
C. powierzchniowe;j.
D. miegdzykrystaliczne;.
Zadanie 33.
Na rysunku przedstawiono koto z¢bate o zgbach

A. skosnych.
B. $rubowych.
C. daszkowych.
D. stozkowych.
Zadanie 34.
Na rysunku przedstawiono kota zgbate o zgbach
A. skosnych.
B. ‘lukowych.
C. S$rubowych.
D. daszkowych.
Zadanie 35.

Przedstawionym na rysunku zespotem jest

A. przektadnia katowa.
B. silnik hydrauliczny.
C. pompa hydrauliczna.
D. przektadnia walcowa.

Zadanie 36.
Przedstawiony na rysunku wat stanowi element uktadu

A. rozrzadu.

B. jarzmowego.

C. posuwowego.

D. tlokowo-korbowego.
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Zadanie 37.
Ktére narzedzie stuzy do poglebienia otworu po wierceniu pod teb sruby o ksztalcie szesciokata?

%

A. B. C. D.

Zadanie 38.
Pokrywanie naprawianych czgsci maszyn i urzadzen warstwa metalu przy jednoczesnym topieniu podtoza
nazywa si¢

A. spawaniem.

B. napawaniem.

C. zgrzewaniem.

D. anodowaniem.

Zadanie 39.

Konserwacje czg¢dci maszyn stosuje si¢ w celu

A. regeneracji czesci.

B. zmniejszenia tarcia.

C. zabezpieczenia antykorozyjnego.
D. zmniejszenia hatasu podczas pracy.

Zadanie 40.
Przy ustawianiu maszyn i urzadzen podczas montazu na postumentach betonowych uzywa sig¢

czujnika laserowego.

czujnika zegarowego.
projektora laserowego.
poziomic o duzej doktadnosci.

Caw>
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